Parite C : évolution du système d'information et développement des applications

ALGORITHME ET PROGRAMMATION 

1° DÉCOUVERTE DE VISUAL BASIC - ALGORITHME

Ouvrir Excel et le fichier VbExcel.xls ( Choisir l'option "Activer les macros"

a) exécution d'un programme à partir du bouton : cliquer sur le bouton de la feuille 1
· Le programme répond à l'énoncé suivant : 

calcul d'une remise et d'un net commercial. Remise de 5% si le MBHT est > à 700 €, de 10 % si le MBHT est supérieur à 1 500 €..

· Constat : on fournit des données au programme (nom et montant brut), le programme effectue des calculs et renvoie des résultats (montant de la remise et montant net).

b) ouverture de visual Basic et exécution du programme à partir de VB

Documents à consulter : programmation avec Visual Basic (page 1)

La procédure se nomme "netcom". Elle est dans le module 1. On l'exécute à partir du bouton : [image: image1.bmp]
c) Exécution pas à pas de la procédure – analyse des instructions – algorithme 

Pour exécuter pas à pas : voir le document programmation avec Visual Basic (page 1)

Pour la syntaxe de VB : voir le document programmation avec Visual Basic (à partir de la page 2 )

Pour les principes de l'algorithme : voir Algorithme_principes.doc

Lexique :
tx1 : premier taux de remise, constante.


ncl : nom du client, données.
tx2 : deuxième taux de remise, constante 

mbht : montant brut HT, données. 
remi : montant de la remise, résultat.

mnht : montant net HT, résultat.

Algorithme 




Procédure VB

 DEBUT

   Déclaration des variables :

   ncl : texte

   tx1, tx2, remi, mbht, mnht : numérique


tx1 ( 0.05


tx2( 0.1


AFFICHER "saisir le nom du client : "


SAISIR ncl

AFFICHER"saisir le montant brut HT : "


SAISIR mbht


SI mbht <= 700



ALORS remi ( 0



SINON SI mbht<= 1 500





ALORS remi ( mbht*tx1





SINON  remi ( mbht*tx2





FIN SI


FINSI


mnht ( mbht – remi


AFFICHER "le client", ncl, "à une remise de", remi, "€"


AFFICHER "son net HT est de ", mnht, "€."

FIN

Remarque : les remarques en italiques sont facultative, uniquement destinées aux utilisateurs pour faciliter la compréhension. En VB elles sont précédées d'une apostrophe

d) Traduire un algorithme en VB

Énoncé : salaire des commerciaux

Dans une entreprise les salaires des commerciaux dépendent de plusieurs éléments :

· Une part fixe obtenue en multipliant l'indice du commercial par la valeur du point : 0,4 €. (l'indice doit être compris entre 2 500 et 6 200. Sinon on prend le plancher ou le plafond, selon le cas)

· Une prime d'intéressement est accordée si le chiffre de vente du mois précédent est supérieur ou égal à 4 600 €. Cette prime est égale à 2% des ventes qui dépassent 3 050 €.

· Une prime familiale : 40 € par enfant à condition d'avoir plus de 2 enfants (sinon pour un ou deux enfants, le forfait est de 20 €)

· Une prime d'ancienneté est accordée aux commerciaux employés depuis plus de 15 ans : 24 € par année supplémentaire.

Algorithme qui permet d'afficher les différents éléments composant le salaire brut d'un commercial :

DEBUT

Déclaration des variables

Nom : texte

Indice, ca, nbe, anc, PFixe, pi, pf, panc, Sbrut : numérique

Saisie des données :

AFFICHER "nom du commercial"

SAISIR nom

AFFICHER "indice du commercial"

SAISIR indice

AFFICHER "chiffre d'affaires du mois précédent : "

SAISIR ca

AFFICHER "nombre d'enfants : "

SAISIR nbe

AFFICHER "ancienneté "

SAISIR anc

Calcul de la part fixe

SI indice < 2500


ALORS indice ( 2500


SINON SI indice > 6200



ALORS indice ( 6200



SINON indice ( indice 'ligne facultative


FIN SI

FIN SI

PFixe ( indice*0,4

Calcul De la prime d'intéressement

SI ca < 4 600


ALORS pi ( 0


SINON pi ( (ca-3050)*0.02

FIN SI

AFFICHER "Montant de la prime d'intéressement : ", pi

Calcul de la prime familiale :

SI nbe=0


ALORS pf ( 0


SINON SI nbe<3




ALORS pf ( 20




SINON pf ( 40*nbe



FIN SI

FIN SI

Calcul de la prime d'ancienneté :

SI anc <15


ALORS panc (0


SINON panc ( (anc-15)*24

FIN SI

Calculs du salaire brut : 

Sbrut ( Pfixe+pi+pf+panc

Affichage des résultats (on peut afficher les résultats des calculs intermédiaires plus tôt, comme pour pi) :

AFFICHER "Montant de la prime d'ancienneté : ", panc

AFFICHER "Montant de la prime familiale : ", pf

AFFICHER "Montant de la part fixe : ", PFixe

AFFICHER "le commercial ", nom, "a un salaire brut de  ", SBrut ," €."

FIN

e) Réaliser un algorithme et le traduire en VB

Téléphonie : Une nouvelle entreprise de téléphonie mobile veut aligner ses prix sur le marché. Afin de satisfaire un maximum de clients, elle propose deux types de tarifs : 

· Un forfait de 3 heures par mois pour 27 € TTC plus 0,07 €  HT la minute supplémentaire.

· Un abonnement de 3,8 € TTC par mois sans communication comprise plus 0,18 € TTC la minute pour tout appel.

Proposer un algorithme qui calcule, suivant la consommation mensuelle habituelle d'un client, exprimée en minutes, quel serait le prix à payer pour chaque formule et qui indique la formule à choisir. Le traduire en VB.













Public Sub netcom()


'déclaration des variables


Dim ncl As String, tx1 As Double, remi As Double


Dim tx2 As Double mbht As Double, mnht As Double





tx1 = 0.05


tx2 = 0.1





ncl = InputBox("nom du client")





mbht = InputBox("montant brut ht")





If mbht < 700 Then


    remi = 0


    Else


    If mbht <= 1500 Then


        remi = mbht * tx1


        Else


        remi = mbht * tx2


    End If


End If





mnht = mbht – remi





MsgBox "le client " & ncl & " a une remise de " & remi & "€" MsgBox " et son net  HT  est de " & mnht & " €"





End Sub















1
ALGORITHME ET

